

对着电脑考口语 听着录音给成绩

每道口语题由两个老师评分,超出误差范围将自动提交仲裁

本报记者 李珍梅



21日,青岛市中考阅卷进行到第四天,记者在教育局工作人员的带领下,探访了语文、英语等科目阅卷现场,零距离了解中考阅卷每一道程序。

在青岛26中,阅卷老师正在戴耳机听录音给口语评分。 李珍梅 摄

英语:人机对话,听录音评分

今年,青岛市内四区考生中考英语口语考试首次采用人机对话。对于这种新的测试方式,老师又是如何评分的?记者在青岛26中探访了英语口语“阅卷”现场。

戴着耳机,握着鼠标,对着电脑,这可不是在听歌,而是老师在阅卷。21日上午,记者来到青岛26中一间教室里看到,阅卷老师们正戴着耳机听学生的口语录音。

据介绍,学生的每一道口语题,都会由两个老师评分。若两个阅卷老师给出的评分在误差范围内,机器则自动取平均分,作为学生的最终得分;若两个老师的评分超出误差范围,机器则自动生成仲裁卷,仲裁卷提交上去后,阅卷小组组长就

能看到,随后便要在这份试卷重新进行评分。

“一整天带着耳机,听时间长了耳朵很难受。”市南区教体局教育中心英语教研员于文说。因此,阅卷老师每隔一个小时便能休息十分钟。

阅卷老师们听到的可不全是英语。据一位阅卷的老师称,她还听到过骂人、唱歌的内容。“可能是一些学生不会答,就对着电脑乱说。”这位阅卷老师无奈地笑了笑。

据了解,尽管英语口语首次采取人机对话,但学生前期多次上机练习,已经很熟练。另外,对着电脑说话,学生也感觉不紧张。因此,从目前阅卷情况看,学生口语答得还不错,得分一般都在10分以上。



在青岛51中,阅卷老师正在认真阅卷学卷。 本报记者 张晓鹏 摄

语文:作文最高分为47分

21日上午,记者先来到青岛24中探访语文作文阅卷现场。据介绍,作文阅卷分为A、B、C共3个小组。每个学生的作文,要经过3个老师批阅。老师和老师之间看不到对方的评分。

“我们把试卷发给第一个老师,老师在得分表上打分。随后,试卷和得分表统一收到保密室。然后,留下第一位阅卷老师的评

分,再把试卷发下去,给另一个老师阅。第二个老师不知道这份试卷是否被阅过,更不知道第一个老师的打分。”市教育局普教教研室语文教研员牛锡亭向记者详细介绍了语文作文阅卷程序。牛锡亭说,一篇作文经过3位老师批阅后,若3个分数都在误差允许范围内,学生的最终得分则取平均分。若分数超出误差范围,则要提交给仲

裁小组,进行重新评分。

据介绍,阅卷进行到第四天,从作文得分来看,平均分在38分左右,这跟往年平均分大体相当。另外,截止到目前,作文的最高得分为47分,写的是关于“魅力”的话题作文。

“今年作文题目有两个,多数学生都选择写第一个。虽然目前最高分出现在第二个作文题目上,但不能说第一个作文就出

不了高分。”牛锡亭介绍说,作文的命题导向就是要让学生有事可说,有话可写。若要拿高分,还是得看作文的立意、选材、文章结构、语言组合、表达能力以及对各种表达方式的综合运用。对作文中出现的错别字,按错别字扣分的原则,最高扣3分。但错别字太多,肯定会影响整体得分。

误差超出范围的分数,则要递交至仲裁小组,再让小组成员进行集中研究。不过阅卷进行到第四天,工作进展顺利,只有极个别的试卷进行了仲裁。

截止到21日,中考阅卷进程已经接近一半,预计本月27日阅卷工作结束。7月1日下发考生成绩单。

阅卷近半,仲裁极少

一间安静的教室里,几十位戴着工作证的老师正在低头认真阅卷,有的在仔细阅读考生答案,有的在核算分数……21日,记者在教育局工作人员的带领下,来到青岛51中,探访阅卷现场。

据介绍,从18日开始,全市中考阅卷工作在

9个阅卷点全面展开。全市共有1225名骨干教师和40多名教研员参加中考阅卷工作,比去年大约增加了200人。与往年不同的是,今年崂山区考生和市内四区考生试卷一起阅。据介绍,明年中考七区有望统一阅卷。

记者了解到,若有直系亲属参加中考,老师不能参加阅卷。此外,手机、相机、电子储备设备等都不准带进阅卷现场。每间阅卷教室的黑板上都公布了每个小节的评分细则,精细到0.5分。每位老师只负责阅一道题,每道题目至少有两个老师阅。若出现有疑义的试题和



实习期满被录用 业务员配奔驰车

中专招聘会,用人单位出新招

本报6月21日讯(记者 李晓闻) 21日,青岛华夏职业教育中心举行校园招聘会,吸引了130多家用人单位和500多名毕业生、在校生参加。为吸引毕业生,一家企业甚至承诺,实习期满被录用的业务员,每人配备一辆奔驰车,员工工作满三年后奔驰车归个人。

“实习合格录用,配奔驰汽车。”21日上午,在青岛华夏职业教育中心的校园招聘会上,一家用人单位在招聘信息海报上用粗体字写了这么一句话,引来不少毕业生驻足咨询。这是青岛一家大型综合性拍卖企业招聘业务员的信息,要求为“形象好,语言沟通能力强”,实习期的月工资为2000元。

招聘经理刘先生告诉记者,凡是公司招录的业务员,录用后都会配备汽车,这是公司几年来一贯的做法。“高投入才会有高产出嘛。”刘先生称,在上海、广州等城市,给员工配车早就不是什么新鲜事了,作为一线的业务员,经常要跑业务,当然要有车,而且要有好车。

“只有业务员才配车,普通文员没有。也不是每位业务员都配备同样的车,要根据个人能力和业绩,实习期业绩非常

优秀的,会配备奔驰S级轿车,价格应该在80万元左右。业绩一般的,可能就配备奔驰C级吧。”刘先生称,业务员工作满三年后,公司配备的奔驰车就归个人所有。不仅如此,员工在职期间,每辆奔驰车每年大约八九万元的养护费用,也全部由公司承担。算下来,这家公司每年在奔驰车的投入上,就需要几百万元。刘先生称,这并不是对员工的奖励或鼓励,而是出于正常的工作需要。

记者注意到,从招聘会一开始,这家拍卖企业的招聘展位前就一直围满了前来咨询、递简历的毕业生,甚至还有一名高一学生的家长问个不停。“配奔驰车,这家企业真大方,送孩子过来实习一下也行啊!”这名家长说。

招聘会上,各家用人单位给出的薪资待遇都不低,招聘工资普遍在每月2000元以上。青岛华夏职业教育中心的老师介绍,去年该校毕业生毕业后,月工资平均在2000元左右,就业率达到95%至100%。今年以来,青岛华夏职业教育中心已经举办了50余场次校园招聘活动,平均每名毕业生有4次左右的就业选择机会。



青岛华夏职业教育中心校园招聘会现场,毕业生们正在向用人单位咨询。 李晓闻 摄

千万元动物标本 落户青岛滨海学院

10月中旬起将免费开放展厅宣传环保

本报6月21日讯(通讯员 刘志明 刘志刚 记者 李晓闻) 16日下午,由美国世界轮椅基金会主席肯尼斯·贝林先生捐赠青岛滨海学院的首批41件野生动物标本送抵青岛滨海学院博物馆。

据了解,为普及自然科学知识,推动生态环境保护、珍视野生动物资源、倡导人与自然和谐发展的精神,肯尼斯·贝林主席及其领导下的世界轮椅基金会决定向滨海学院捐赠58件动物标本,其中6件原产地美国(美洲黑熊、山羊、犴猴、北极狐、白尾鹿、家山羊),2件原产地加拿大(棕熊、狼),剩余50件原产地都是南非(斑马、非洲狮、豹子、非洲象、长颈鹿等)。

此次贝林先生捐赠的首批动物标本,全部来自南非,其中包括非洲象、非洲狮、豹子、河马、非洲野牛等珍贵动物标本,

形态各异,栩栩如生,逼真地再现了非洲动物的生活。标本由贝林先生在南非的标本工作室历时一年制作完成,又经过一个月的长途运输,终于运抵青岛滨海学院博物馆。

青岛滨海学院为这些标本专门在校博物馆一楼设立“动物展厅”,并充分利用声光电技术,将展厅精心打造成集知识性、趣味性、参与性于一体的自然生态景观展厅,逼真地模拟出动物的生存环境,让观众更形象地了解人与自然的关系。另外还有一批17件标本将从美国运出,7月中旬运抵学校博物馆。“动物展厅”预计将于10月中旬起免费向大家开放。

据介绍,贝林先生捐赠的58件标本总价值超过1000万元人民币,可以让观众零距离感受非洲动物,也提升了学校博物馆的学术价值和信息量。